

ULOGA OPERATERA SISTEMA U SISTEMU PROŠIRENE ODGOVORNOSTI PROIZVOĐAČA

Organizacija za proširenu odgovornost proizvođača ili operater sistema je ključan dio POP sistema. U POP sistemu, proizvođači mogu ispunjavati svoje obaveze individualno ili kolektivno. Kolektivno organizovani sistemi su praktičniji, pa su time i češće prisutni. Proizvođači koji stupe u kolektivno organizovani sistem su za istu vrstu proizvoda su zajednički finansijski i organizaciono odgovorni za sprovođenje zakonskih obaveza u sklopu proširene odgovornosti proizvođača, pri čemu je udio finansijskih i organizacionih obaveza pojedinog proizvođača te vrste proizvoda jednak udjelu proizvoda koje stavlja na tržište u Crnoj Gori. Kolektivno organizovani sistem zahtijeva tijelo koje će koordinirati aktivnostima u sklopu sistema. Ovo tijelo je poznato kao operater sistema.



Operater sistema je neprofitna organizacija koju osniva proizvođač ili grupa proizvođača, čija je svrha postavljanje, koordinacija i rad sistema za sakupljanje, sortiranje i reciklažu proizvoda i koja preuzima obavezu pojedinačnih proizvođača u sklopu proširene odgovornosti proizvođača.

Kod kolektivno organizovanog sistema, uključeni proizvođači treba da zajedno stavljaju godišnje najmanje 30% količine svih proizvoda te vrste stavljenih na tržište Crne Gore, za koje je organizovan sistem preuzimanja, sakupljanja i obrade otpada.



30%

Sistemi povrata depozita (DRS) su dokazano najbolji način za postizanje ciljeva prikupljanja ambalaže za pića (oko 90%). Više informacija o DRS sistemima i 10 principa za visoke performanse efikasnog DRS sistema pročitajte ovdje. <https://zerowastemontenegro.me/semi-povrata-depozita-crnoj-gori/>



90%

Sistemi sakupljanja na izvoru, od vrata do vrata i sa ivičnjaka, su takođe jedan vid POP sistema za efikasno upravljanje ambalažnim materijalom iz domaćinstava.

Kako bi potrošači pravilno odlagali i odvajali svoj otpad potrebno je obratiti pažnju na sljedeće:



Evidenciju o učesnicima organizovanih sistema preuzimanja, sakupljanja i obrade otpada i o proizvodima, koji su stavljeni na tržište, na osnovu izvještavanja vrši Agencija za zaštitu životne sredine.

Uslovi:

- 1) ima utvrđenu pokrivenost preuzimanja i sakupljanja otpada u smislu geografskog područja, proizvoda i materijala, bez ograničavanja za područja gdje sakupljanje, odnosno upravljanje otpadom nije profitabilno
- 2) obezbjeđuje odgovarajuću raspoloživost (efikasnost) sistema za sakupljanje otpada;
- 3) obezbjeđuje prikupljanje podataka o učesnicima organizovanog sistema, podataka o proizvodima koje učesnik organizovanog sistema stavlja na tržište i podataka o sakupljanju i obradi otpada koji potiče od proizvoda i izvještava Agenciju o tim podacima;
- 4) obezbjeđuje ravnopravan odnos prema svim proizvođačima;
- 5) ima neophodna finansijska i organizaciona sredstva za ispunjavanje svojih obaveza proširene odgovornosti proizvođača u visini koja je najmanje jednaka zbiru udjela finansijskih i organizacionih obaveza svih proizvođača koji su uključeni u organizovani sistem preuzimanja, sakupljanja i obrade otpada;
- 6) uspostavlja interne procedure za kontrolu internog upravljanja i kvaliteta prikupljenih podataka;



Ministarstvo turizma,
ekologije, održivog razvoja
i razvoja sjevera



Z E R O
W A S T E
M O N T E N E G R O

Ova brošura je izrađena u okviru projekta
" Proširena odgovornost za održivo upravljanje otpadom "
koji finansira Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera,
a sprovodi NVO Zero Waste Montenegro.